2h(x)

a(x)

AN

Z réwnania dl:

y(x) =%[[(]iﬁ;‘g)dx)dx+fx+D]

Gdzie: y(x) linia ugiecia belki, E — modut Younga, M, — moment gnacy, I(x) — Moment bezwtadnosci

(1)

przekroju, C i D — state catkowania.
| zatozenia o tym, ze funkcja ugiecia belki jest odwrotnoscig jej profilu:
y(x) =-h(x)+c (2)

Gdzie ¢ to wysokos¢ belki na jej korficu. Otrzymujemy, ze powyzsze moze (dla belki o przekroju
prostokatnym) zachodzi¢ gdy (to wymagatoby dowodu, ale intuicyjnie mysle, ze to jest jasne, tu
wystarczy powiedzieé, ze wtedy istnieje rozwigzanie) :

Mg (x)
g —
o const (3)
Dla ukfadu na rysunku i dla F=qL :
= — _ 1 .2_1 12
M, =—F(L x)+2qx 2qL (4)
Z drugiej strony dla przekroju prostokatnego:
I(x) = ga(x)h%x) (5)

Gdzie a(x) szerokos¢ belki w punkcie x, h(x) to potowa wysokosci belki w punkcie x.
Niech
h(x) = —F(L — x) +5 qx* — 3 ql? (6)

wtedy:

1

a(x) =

x<L (7)
(—F(L—x)+%qx2—%qL2)2



Mg(x) _3
I(x) 2 ()

Daje nam to rozwigzanie réwnania ugiecia belki (1) w postaci
y(x) =%(—%x2 +Bx+H) (9)
gdzie B i H state
Teraz rozpatrzmy warunki brzegowe y(0)=0 czyli brak przemieszczen w utwierdzeniu daje:
H=0,
Warunek y’(0)=0 daje:
B=0

No i klops rozwigzanie nie istnieje bo na podstawie 6 i 2 mamy sprzecznosc. A do tego rozwigzanie
nie spetnia warunku zerowania momentdéw na koncu belki.

Nie tedy droga! Wracamy do podtoza winklera



